

СТАНОВИЩЕ

ОТ ПРОФ. Д-Р БОРИС ЕВГЕНИЕВ САКАКУШЕВ, ДМ, МЗМ
КАТЕДРА ПРОПЕДЕВТИКА НА ХИРУРГИЧНИТЕ БОЛЕСТИ МЕДИЦИНСКИ
ФАКУЛТЕТ

МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛОВДИВ

на дисертационен труд на тема:

**„ВТОРИЧЕН СПОНТАНЕН ПНЕВМОТОРАКС – ПРОУЧВАНЕ ВЪРХУ
ДИАГНОСТИЧНО-ТЕРАПЕВТИЧНОТО ПОВЕДЕНИЕ“**

по научната специалност „Гръдна хирургия“

на **Д-Р ВЕЛИЗАР ДАФИНОВ ХАДЖИМИНЕВ**

Докторант на самостоятелна подготовка към Катедра по Специална хирургия
на Медицински Университет – Пловдив
за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“

Научен ръководител: **ПРОФ. Д-Р ИВАН НОВАКОВ, Д.М.Н.**

Общо представяне на процедурата и докторанта

Представеният комплект материали на хартиен и електронен носител е в съответствие с чл.70(1) от Процедура за придобиване на ОНС „Доктор“ в МУ – Пловдив и Правилника на МУ-Пловдив. Докторантът е приложил всичките необходими документи.

Д-р Велизар Дафинов Хаджиминев е роден на 22.03.1988г. в град Нова Загора. Средното си образование завършва в Езикова гимназия гр. Хасково. През 2007-2013г. завършва висшето си образование по медицина в Медицински Университет – Варна с отличен успех. В периода 2013-2019 г. работи като ординатор-хирург във Втора клиника по хирургия към УМБАЛ „Св. Георги“ – Пловдив, а през 2014г. е зачислен като специализант по хирургия в същото звено. От 2017г. след успешно положен конкурс е избран за асистент в Катедра по Специална хирургия към МУ – Пловдив. През 2019 г. придобива специалност по хирургия. От 2020 г работи, като лекар-хирург в Първа клиника по хирургия към УМБАЛ „Св. Георги“ – Пловдив. От септември 2021 г. е

асистент в Катедра по пропедевтика на хирургическите болести, секция „Хирургия“. Участва в редица научни форуми в страната и чужбина.

Актуалност на тематиката и познаване на проблема

Темата на дисертационния труд на д-р Хаджиминев разглежда актуален проблем от гръдната хирургия – вторичния спонтанен пневмоторакс. Поспециално са направени проучвания върху неговата епидемиология, демография. Анализирани са подробно причините за възникването му, като тук докторантът разглежда нова такава, а именно COVID-19-пневмонията. Проучени са в детайли различните методи на терапевтично повлияване и свързаните с тях усложнения. Научната разработка на д-р Хаджиминев се приема, като навременна, актуална и значима.

Методика на изследването

Използвани са съвременни статистически и научно-изследователски методи за обработка на клиничния материал, които осигуряват висока достоверност на получените резултати.

Характеристика и оценка на дисертационния труд

Дисертационният труд е написан на 148 стандартни страници. Намерените зависимости са онагледени с 12 таблици, 37 фигури и 1 схема. Библиографията съдържа 210 заглавия. Научната разработка е правилно структурирана.

Литературният обзор е подробен и задълбочен, което показва добра теоретична подготовка на докторанта.

Целта на дисертационния труд е точно и ясно формулирана, а петте задачи са конкретни и съответстват на научната тематика. Използвани са съвременни статистически и научно-изследователски методи.

В главите резултати и обсъждане, д-р Хаджиминев умело интерпретира и сравнява своите резултати с тези на водещи автори по проблема, като представя задълбочени разсъждения и заключения. Интерес от клинична гледна точка представляват установените от докторанта зависимости, а именно: вторичният спонтанен пневмоторакс засяга по-често мъжкия пол и възрастта над 55 години; авторът потвърждава ХОББ, като най-честата причина за вторичен спонтанен пневмоторакс; COVID-19 пневмонията е нова патология, която се свързва с възникването на пневмоторакс, като тези пациенти имат по-лоша прогноза; при възрастните пациенти вторичният спонтанен пневмоторакс е по-често „напрегнат“; тръбната торакастомия е терапевтичен метод на първи избор при пациенти с вторичен спонтанен пневмоторакс, независимо от подлежащата белодробна патология; продължителната въдухозагуба е най-честото следоперативно усложнение.

Докторантът предлага диагностично-терапевтичен алгоритъм при пациенти с ХОББ и вторичен спонтанен пневмоторакс.

На базата на получените резултати д-р Хаджиминев извежда 10 извода, които са в корелация с поставените задачи.

Оценка на публикациите на докторанта


Д-р Хаджиминев е представил 4 научни публикации във връзка с дисертационния труд, публикувани в реферирани и индексирани списания. Във всички от тях той е първи автор.

Авторефератът отговаря на изискванията и отразяват основните резултати от дисертационния труд.

Заклучение

Дисертационният труд на д-р Хаджиминев съдържа научни и приложни резултати, които отговарят на изискванията на Закона за развитие на Академичния състав РБ (ЗРАСРБ), Правилник за прилагане на ЗРАСРБ и Правилник на МУ – Пловдив. Убедено давам своята положителна оценка за проведеното изследване и предлагам на почитаемото научно жури да присъди образователната и научна степен „доктор“ на д-р Велизар Хаджиминев в докторска програма по „Гръдна хирургия“.

08.02.2022 г.
гр. Пловдив


Проф. д-р Б. Сакакушев ДМ